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Uma passagem é projetada para expandir o ar isentropicamente para a pressdo atmosférica, de um grande tanque nas quais as pro;griedades
sdo mantidas constantes a 5 C e 304 kPa (abs). A vazio desejada é 1 kg/s. Determine a ﬁrei ge sa‘_ida da passagem. Plote o nimero de
Mach e a presso em fungdo da distincia ao longo da passagem. A e— {‘4 Axio"m L o -

Arescoa isentroi:icamentc através de um bocal cdnvcrgente, parr: o interior de um feceptéculo onde a‘pressﬁo f, 240 kPa. O ar entra no
bocal com velocidade desprezivel a uma pressio de 406 kP: (abs) e uma temperatura de 95 C. Determine a vazio através do bocal para
uma drea de garganta de 0,01 m2, M= 8,50 ﬁg/,& ‘ . e n -

Ar escoa de um grande tanque (p = 650 kPa (abs), T = 550 C) através de um bocal 'convergente. com uma drea de garganta de 600 mm?,
e descarrega para a atmosfera. Determine a vazio em massa do escoamento para escoamento isentrépico através dc_n bocal. ‘

N e e

M=Gb0  T=348K  po=To0kPa  M=0,622 by
Considere o escoamento isentrépico de hélio através de um bocal convergente-divergente de um tinel de vento. A presséo de estagna-
¢d0 na entrada do bocal ¢ 700 kPa (abs) e a temperatura de estagnagdo € 60 C. Numa se¢do a jusante da garganta, a pressio é 528 kPa
(abs) e a dreaé 1,2 X 10~* m? Nesta segdo, determine o niimero de Mach, a temperatura, a pressio de estagnagio e a vazio em massa.
Um bocal convergente-divergente, projetado para expandir o ar para M = 3,0, tem 4rea de saida de 250 mm>. O bocal é aparafusado na
lateral de um grande tanque e descarrega para a atmosfera-padrdo. O ar no tanque est4 pressurizado a 4,5 MPa (man), a 750 K. Admita
que o escoamento € isentrépico no bocal. Avalie a pressio no plano de saida do bocal. Calcule a vazio em massa de ar através do bocal.

" he= {25 APa M:"Moigf%/,;‘ B

Num ponto a montante da garganta de um bocal convergente-divergente a velocidade do ar é 172 m/s; p = 200 _kPa (abs)eT=22C.0
escoamento € isentrépico e supersonico na saida do bocal. Se a drea da garganta do bocal for _0,01 m?, dcte:rrm‘ne a vazﬂéo em massa.

M= 5,44%/}5

Ar deve ser expandido através de um bocal 60nvergente-divergentc por meio de um processo adiabético sem atrito, de uma pressio de
1,10 MPa (abs) e uma temperatura de 115 C, para uma pressdo de 141 kPa (abs). Determine as 4reas da garganta e de saida para um
bocal bem projetado, sem choque, se a vazio em massa for de 2 kg/s.

Ae= 89 x10 Ae= Ji50x 152w

Um motor de foguete a combustivel liquido utiliza hidrogénio e oxigénio. A temperatura e pressdo na cimara sdo 3.300 K e 6,90 MPa.
O bocal € projetado para expandir os gases de descarga isentropicamente até uma pressio correspondente a uma altitude de 10 km num
dia-padrio. O empuxo produzido pelo motor deve ser de 100 kN, nas condi¢es de projeto. Considere os gases de descarga como vapor
d’dgua e admita comportamento de gés ideal. Determine a vazio em massa do propelente necessdria para produzir o empuxo desejado,
a drea de saida, do bocal e a razdo de dreas, A /A,

M=33lys  Ae=0ssemt  Ae/h=igo
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